Gleichungen | Fordern zu Seite 101

Gleichungen durch Probieren I6sen

1 Lose die Gleichung mit einer Umkehraufgabe. Mache die Probe.

a) x+5=17 b) x-4=16 c) 5-x=75 d) x:2=12
x=17-5
x=12
P: 12+5=17 P: P: P:
e) 8-x=288 f) x:7=11 g) x—22=66 h) 55 +x =110
P P P: P

2 Lose die Gleichung durch systematisches Probieren. Vergleiche Beispiel a) Seite 100.

linker 5x_7 =28 rechter linker 12 + 6x = 66 rechter linker dx—8=24 rechter
Term Term Term Term Term Term

3 Verbinde die Gleichungen mit den Waagen. Lose dann die Gleichungen unter der Waage.

Xx+3:=6 3x=6 4x+2=6
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Gleichungen durch Probieren I6sen — Losung

1

a) x+5=17 b) x-4=16 c) 5 x=75
x=17-5 x=16+4 x=75:5
x=12 x=20 x=15
P: 12+5=17 P: 20-4=16 P: 5-15=75

e) 8-x=288 f) x:7=11 g) x-22=66
x=88:8 x=11-7 X =66 + 22
x=11 x=77 x = 88
P: 8-11 =288 P 77:7 =11 P: 88 - 22 =66

d) x:2=12
x=12-2
X =24
P: 24:2=12
h) 55+ x=110
x=110-55
x =55
P: 55+55=110

2 Hinweis: Man kann auch andere Zahlen zum Probieren verwenden. In der letzten Zeile
muss dann das richtige Ergebnis stehen.

oo roca [SS U 1y caloter g gy et
18 ST 28 42 2200 66 12 5578 24
23 20 28 72 22010 66 32 4078 24
28 21 28 66 155077 66 24 2570 24
3 x+3=6 3x=6 4x+2=6
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